



你回頭以後 要堅固你的弟兄

文／Kevin Liu 圖／凱若

路加福音二十二章31-32節記載主耶穌跟彼得說：「西門，西門，撒但想要得著你們，好篩你們，像篩麥子一樣；但我已經為你祈求，叫你不至於失了信心；你回頭以後，要堅固你的弟兄。」即使彼得接下來說，他甘心與主同下監同死，但主更進一步的告訴他，雞叫之前會三次不認耶穌。

這些，主都知道，但祂沒有責備彼得或對他感到失望，反而加給他一個堅固弟兄的使命。果然，主耶穌被捕後，彼得軟弱、膽怯了，不敢承認自己是耶穌的門徒。而主耶穌只是轉過身來看彼得，就讓彼得想起主耶穌告訴過他的話，出去痛哭了。他才明白，原來自己不如所說的，能與主同死同下監那般地堅強。這個醒悟使他回頭，與約翰、雅各建立教會，並成為了教會的柱石，牧養主的羊。他最後為主殉道，完成了主耶穌所交代他的使命。

有時我們面對正在苦難試煉中或是信心軟弱的同靈，都會用聖經的道理來安慰、鼓勵他們不要失去信心，進而堅定倚靠神。就如同約伯的三個朋友，知道約伯的遭遇後相約來關懷探訪，為他悲傷、安慰他，也同約伯坐了七天七夜，一個人也不向他說句話。這是需要多大的愛心才能夠做得到啊！

然而當他們開始用人的觀點來看發生在約伯身上的事，並試著要找出原因時，所說的卻使約伯心裡更加痛苦。該受安慰的約伯卻說他們都是無用的醫生，也願他們全然不做聲，就算為他們的智慧（伯十三4-5）。

沒有經歷過約伯所遭遇的，是不能體會他肉體及心靈的痛；沒有經歷過彼得只敢遠遠地跟著主耶穌，並且三次不認主的情形，是不能體會他痛哭的心情。在信仰的路上我們軟弱過嗎？迷失過嗎？主耶穌是如何讓我們回頭的？我們要將因靠著主耶穌由軟弱變為剛強的心路歷程見證出來，為了要堅固我們的弟兄。因為惟有走過死蔭幽谷的人，才知道如何能靠主剛強。我們的一句話，或許能讓他們在困境中看到一點亮光、能安慰憂傷的靈，或許能讓他們發覺到自己並不孤單，也讓他們得到一點兒跪下去禱告的力量。

我們既有這許多的見證人，如同雲彩圍著我們，就當放下各樣的重擔，脫去容易纏累我們的罪，存心忍耐，奔那擺在我們前頭的路程（來十二1）。聖經中的古聖徒為我們見證了神的大能及耶穌的愛；教會的弟兄姐妹為我們見證了主耶穌就在我們中間。讓我們繼續勇敢的為主作見證，不但堅固我們的弟兄，也堅固我們的教會。

